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Ingeniero Agrónomo y Magíster en Gestión y Políticas Públicas en Universidad de Chile, Magíster en Ciencias de la Agricultura, área Economía Agraria y RRNN en Pontificia Universidad Católica de Chile. Doctoranda en Diseño, Gestión y Evaluación de Políticas Públicas de Bienestar Social en la Universidad de Valencia. Diplomas en Especialista Universitario en Innovación y Territorio en Universidad Politécnica de Valencia - UPV, Gestión Pública para el Desarrollo Territorial en FLACSO, Gerencia Pública, Gestión de Proyectos y Marketing Internacional en Universidad de Chile. 

Experiencia en dirección y coordinación de equipos multidisciplinarios en distintas áreas temáticas. Desempeño en ámbitos vinculados al diseño de instrumentos para la implementación de programas públicos, con enfoque de género y territorial. Planificación estratégica, modelos de gestión de proyectos y control de gestión. Formulación y evaluación de proyectos, administración de recursos públicos y creación de redes público-privadas. Diseño de instrumentos de levantamiento de información y aplicación de métodos cualitativos y cuantitativos para el análisis de datos. Evaluación de desempeño y de impacto de programas públicos. Estudios de mercado de productos frutihortícolas para la exportación a países de interés para Chile.

En investigación y estudios, participación como investigadora en proyectos financiados por FONDECYT, FONDEF, FAO, FIA, CNR y ODEPA, asociados a la Universidad de Chile y a la Pontificia Universidad Católica de Chile. Consultorías a entidades como DIPRES, PNUD, Universidades del CRUCh y Privadas, PROCHILE, SGS-Chile, exportadoras frutícolas y fundaciones internacionales. Registro de Evaluadores: DIPRES, Programa Ciencia Pública-MINCTCI, CORFO-INNOVA y FIA.

En la academia, desempeño como guía en proyectos de título en la Esc. de Agronomía-Universidad Mayor (1999-2010) y docente a cargo de la cátedra de Planificación y Evaluación de Proyectos Pecuarios en Medicina Veterinaria – ECA3; Universidad de O´Higgins – UOH (2020-2021).

Premios: Beca Presidente de la República MIDEPLAN (2005-2006), Beca CONICYT (2002 y 2003), Beca SUBDERE (2008 y 2012) y Beca UC (2013-2014).
