Curriculum
Dra. Raquel Flores
Doctora en Ciencias de la Educación Pontificia Universidad Católica de Chile. Profesora de Educación General Básica, Universidad de Chile, estudios de post-grado en Currículo y Evaluación, Magíster en Educación. 
Ha sido Directora de Programa de Doctorado en Educación y del Centro de Investigación en Educación de universidad Bernardo O´Higgins (2018 - 2022 cuatro años) Acreditado por 2 años (2021- 2022). Investigadora del Centro de Estudios Avanzados en Educación. (CIAE). Investigadora y académica Escuela Postgrado. Facultad de Ciencias Sociales. Universidad de Chile.  
Directora de Investigación Facultad de Educación de Santiago, Talca y Temuco. Universidad Autónoma de Chile. Académica e Investigadora Centro de Investigación e Innovación en Educación (CIIEDU) Universidad Católica Silva Henríquez. Evaluadora e integrante de comité editorial de revistas nacionales e internacionales de Educación. Directora de revista Rumbos en Educación. Coordinadora de Programa de Prevención de Violencia Hacia las Mujeres  a nivel nacional. 
Coordinadora de Gestión del Departamento de Relaciones Internacionales de CONICYT. Coordinación, implementación, seguimiento y evaluación de todos los instrumentos de Modernización del Estado OIRS, PMG de Género, Convenio de Desempeño Coletivo (CDC) Control de Riesgo, Sistema de Información (SIG); Programación Gubernamental. Gestión de los proyectos del Programa Unión Europea del Departamento de Relaciones Internacionales para el Fomento de la participación de investigadores e investigadoras Chilenas en el VII Programa Marco de la unión Europea. 
Sectorialista de Educación. Servicio Nacional de la Mujer. (SERNAM 1998 - 2007) profesional a cargo de las Políticas e incorporación de Programa Mejoramiento de la Gestión (PMG) de Género en los servicios públicos estatales relacionados con Educación.  (CONICYT, Subsecretaría de Educación, CNED, DIBAM, JUNJI, JUNAEB)
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