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Académica jornada completa, categoría Profesora Asociada de la Escuela de Periodismo de la Universidad de Santiago de Chile (USACH) e integrante del Claustro del Magíster en Ciencias de la Comunicación de la USACH. Doctora en Historia de la Ciencia y Comunicación Científica (2017), Magíster en Historia de la Ciencia y Comunicación Científica (2014), Diploma en Estudios Avanzados en Comunicación y Documentación (2010) y Periodista por la Universidad de Chile (2007). Entre 2018 y 2022 fue académica jornada completa (jerarquía Asistente) del Departamento de Periodismo de la Universidad Alberto Hurtado, integrando los Claustros del Magíster en Ciencia Tecnología y Sociedad y del Magíster en Escritura Narrativa de la misma universidad.  También fue hasta 2022, Directora Alterna del Centro de Estudios en Ciencia Tecnología y Sociedad e integrante del Comité Editorial de Ediciones UAH. Actualmente, es integrante del Comité Asesor del Programa de Ciencia Pública del Ministerio de Ciencia, Tecnología, Conocimiento e Innovación de Chile (MINCTCI) e integrante de la Comisión de Desafíos del Futuro del Senado de Chile. Sus investigaciones se han enfocado en el estudio histórico de la la comunicación científica, la comunicación del riesgo y las controversias sociotécnicas entre los siglos XIX y XX. Ha escrito los libros “Todos los temblores después del terremoto. Configurar la experticia en un país sísmico” (Ediciones UAH, 2021) y “Lo que auguran los astros. Espectáculos, maravillas y catástrofes en la prensa chilena (1868-1912)” (Ril, 2020). 

INVESTIGACIONES ACTUAL: 
· COI Fondecyt 1221430 “Disciplinando el tiempo. Los orígenes de la meteorología en Chile (1849-1928)”
· COI Fondecyt 1200898 “Los alimentos modernos y sus peligros: gestionar el riesgo y estandarizar la calidad. Chile urbano, 1854-1931”

INVESTIGACIONES PREVIAS:
· IR  Fondecyt 11190486 “Lo que auguran los astros: representación de saberes científicos y legitimación de expertos en la prensa diaria chilena”
· COI Fondecyt 1170625 “Mirando las estrellas desde el Sur del Mundo: el Observatorio Astronómico Nacional de Chile (1852-1927)”
· COI Redes UAI 2019 ““La ciencia y sus públicos: circulación, apropiación y creación científica en Hispanoamérica, siglos XIX y XX”
· COI CAI Finis Terrae 2017 “La formación del periodismo científico en Chile: cambios, mejoras y problemáticas desde el último estudio 2012”
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