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FORMACIÓN ACADÉMICA

2011- 2015         Universidad de Barcelona, España.
Doctora en Artes y Educación. 

Tesis Evaluada con excelente Cum Laude.
2013- 2015         Universidad de Barcelona, España.
    Máster en Estudios de la diferencia sexual, Grupo de Investigación  

    de Mujeres DUODA.

2009-2010
    Universidad de Barcelona, España.


    Máster en Artes visuales y Educación con Enfoque Construccionista.

2003-2008 
    Universidad Metropolitana de Ciencias de la Educación.



    Profesora de Artes Plásticas. 



    Licenciada en Educación de las Artes Plásticas.
CAPACITACIONES, DIPLOMADOS, POSTÍTULOS Y CURSOS
2021-2022
Diplomado de Educación Sexual Integral, Universidad de Buenos Aires

2021
Taller de Fiscalas con perspectiva de género, Universidad de Los Lagos

2019
Curso: Diversidad sexual y violencia escolar, formas de abordaje. Fundación Todo Mejora
2014

Curso: Feminismos y sectores marginales. ERAPI Laboratorio cooperativo de socioantropologia. Dictado por Dolores Juliano. Barcelona- España.
2010

Curso: Competencias transversales en la era digital. 

Pontificia Universidad Católica de Chile.

2008

Curso : Arte y Tic, pedagogía de la apreciación visual.
Pontificia Universidad Católica de Chile.



Pos-título de profesora Especialista en Evaluación del Aprendizaje.



Pos-título de profesora Especialista en Educación Tecnológica.

Universidad de Viña del Mar

BECAS

2013-2015
Beca de financiamiento parcial del grupo de Investigación de mujeres DUODA para cursar el Máster en Estudios de la diferencial sexual.
2008-2010 
Becas Chile (Conicyt) Estudios de Máster y Doctorado en el extranjero primera y tercera convocatoria.

2004- 2007 
Beca de Excelencia Académica, UMCE.

Beca Bicentenario de Financiamiento parcial de Estudios de Pre-Grado. Ministerio de  educación, Chile.

PUBLICACIONES
García-Huidobro, Rosario, Schenffeldt Ulloa, Ninoska, Montenegro González, Catalina, Navarrete Astete, Karen y Lara Escobar, Marisa. (2022). Hacia el empoderamiento de niñas y mujeres adolescentes: Potenciar los referentes femeninos, Revista Educar (Scopus).
Barrientos, P., Montenegro-González, C. y Andrade, D. (2022). Perspectiva de género en prácticas educativas del profesorado en formación: Una aproximación etnográfica. Revista Internacional de Educación para la Justicia Social, 11(1), 235-255 (Scopus).
Soto-Silva, I., Ferrada, J. y Montenegro, C. (2022). El seminario musicultura: extensión y difusión de la investigación musical en una universidad al sur del mundo. Revista ArtsEduca, nº32, 255-260 (Scopus).
Montenegro, C. y Soto, I. (2021) (Eds.). Arte, pedagogía y territorio: desafíos de la educación artística al fin del mundo. Osorno: Editorial Ulagos. (Libro con referato externo)

Montenegro, C. (2021). La práctica artística colaborativa en el territorio sur austral: el lugar del paisaje en los procesos de aprendizaje de una escuela rural de Río Chico. En Montenegro, C. y Soto, I. (eds.). Arte, pedagogía y territorio: desafíos de la educación artística al fin del mundo. Osorno: Editorial Ulagos. (Capítulo de libro con referato externo)
Montenegro, C. y García-Huidobro, R. (2021). La enseñanza de las artes en el contexto de emergencia sanitaria. Preocupaciones, desafíos y prácticas creativas de docentes de Artes Visuales en el sur austral chileno. Tsantsa: Revista de investigaciones artísticas, nº11, 133-144 (Latindex) 

García-Huidobro, R. y Montenegro, C. (2021). Proyectos artísticos pedagógicos con enfoque de género para el trabajo en la escuela. Revista Foro educacional, nº36, 101-131 (Wos) 
Montenegro, C., Andrade, D. y Barrientos, P. (2021). Derechos humanos y perspectiva de género en la escuela: ideas para la transformación desde una epistemología feminista. En Silva Peña, I. y otros (Eds.) Desigualdad y discriminación educativa en Chile: Diagnósticos y propuestas (pp.79-96). Santiago: UTEM (Capítulo de libro con comité editorial)
Montenegro, C., Fierro, N. y Tardón, N. (2021). Arte en primera infancia. Aproximación a los procesos de enseñanza-aprendizaje en la Región Metropolitana-Chile. Revista ArtsEduca, nº 29, 9-22 (Scopus).
Montenegro, C., Fierro, N. y Tardón, N. (2021). Procesos reflexivos artísticos sobre problemáticas de género en una escuela primaria de Santiago-Chile. Revista actualidades investigativas en Educación, vol. 21, nº2, 1-27 (Scielo). 
Montenegro, C., Soto, I. y Ferrada, J. (2021). Arte y territorio en el sur del mundo: diálogos situados a propósito del II Seminario Internacional de Educación artística y gestión cultura. (Des)aprender para la transformación cultural. Revista ArtsEduca, nº28, 244-251 (Scopus).
García-Huidobro, R. y Montenegro, C. (2021). La mediación en los proyectos pedagógicos: Artistas-docentes como creadores-as de relación a través de las artes visuales. Revista Colombiana de Educación. 1 (82), 82-106 (Scopus).
Montenegro, C. (2020). Una didáctica situada desde las experiencias y lo social-feminista: el caso de un liceo de mujeres. En Ferrada, J. y Soto, I. (Eds.) Poéticas del sur del mundo. Relatos contemporáneos sobre educación, estética y arte (pp.107-130). Editorial ULagos (Capítulo de libro con referato externo)
Montenegro, C. (2020). Reconceptualizaciones del-la artista y las artes desde lo social y pedagógico. En García-Huidobro, R. (Ed.) Cruzar la mirada: resignificar a las artes en la sociedad actual (pp.57-76). Osorno: RIL- Editorial Ulagos (Capítulo de libro con referato externo)
Montenegro, C. y Corvalán, A. (2020). Desplazamientos desde las pedagogías feministas: reflexiones posibles para un ejercicio docente situado. Femeris. Revista Multidisciplinar de Estudios de Género, vol.5, nº3, 8-29 (Erih Plus-Latindex) 
Montenegro, C. (2020). Buenas prácticas para incorporar la perspectiva de género en la docencia universitaria. Dirección de Igualdad de Género-Dirección de docencia. Osorno: Universidad de Los Lagos (Sin indexación)
García-Huidobro, R. y Montenegro, C. (2020). Las prácticas artísticas con enfoques feministas como experiencias educativas que promueven la transformación social. Revista Electrónica Educare, 24(1), 1-16 (Scopus).
Montenegro, C. (2019). Derivas feministas para una educación contemporánea. En Hoecker, G. y Dardel, M. (ed.) Chile despertó. Cuaderno pedagógico (pp.20-24)
https://cuadernochiledespertoschool.files.wordpress.com/2019/11/cuaderno-chile-despertocc81-ediciocc81n-1-completa.pdf (Sin indexación)
Montenegro, C. (2019). La creación artística como proceso reflexivo del SER en femenino: el caso de la escuela chilena. Revista estudios sobre arte actual, nº7, 113-118 Disponible en http://estudiossobrearteactual.com/tag/catalina-montenegro-gonzalez/  (Latindex)
Montenegro, C. (2019). Partir de sí: re-significando experiencias de aprendizaje entre mujeres más allá de la escuela y sus asignaturas. En Bruna, R. (Ed.), Educación y Arte Contemporáneo: reflexiones sobre formación, creación y experiencias (pp.15-33). Santiago: Universidad Católica Silva Henríquez (Capítulo de libro con referato externo)
Montenegro, C. (2019). Cartografías colectivas como espacios de reflexión visual: territorios, experiencias y contextos. Acta IV Congreso Internacional de investigación en artes visuales ANIAV 2019 IMAGEN [N] VISIBLE], 517-523
http://dx.doi.org/10.4995/ANIAV.2019.9541 (Sin indexación)
Montenegro, C. (2018). Propuesta de didáctica feminista para la enseñanza escolar de 
las artes visuales: pensar el espacio escolar de otra manera. Revista Estudios pedagógicos, vol.44, nº3, 289-302 https://doi.org/10.4067/S0718-07052018000300289 (Scopus-Scielo)
Barrientos, P., Andrade, D. y Montenegro, C. (2018). La formación docente en género y diversidad sexual: Tareas pendientes. Cuaderno de Educación. Desarrollo Profesional. Facultad de Educación Universidad Alberto Hurtado. 81, 1-13. Recuperado de http://mailing.uahurtado.cl/cuadernosdeeducacion/81/documentos/desarrollo_profesio nal_81.pdf (Sin indexación)
Montenegro, C. (2018) Cultura visual y pedagogías feministas: repensando los espacios 
educativos. En Aberasturi-Apraiz, E., Arriaga, A. Marcellán-Baraze I. (coord.) Arte, Ilustración y Cultura Visual. Diálogos en torno a la mediación educativa crítica dentro y fuera de la escuela (pp. 347-353). Universidad Pública de Navarra, San Sebastián. ISBN:978-84-9082-799-4 
Montenegro, C. (2015) Tesis para optar al título de Doctora en artes y educación “Del 
saber de las mujeres machi al saber docente: Una investigación biográfico-narrativa”: 

Universidad de Barcelona, http://www.tdx.cat/handle/10803/309130
Montenegro, C. (2015). El deseo de aprender en relación. Relatos sobre mis aprendizajes en femenino. Depósito digital de la Universidad de Barcelona y Grupo de investigación de mujeres DUODA.

Montenegro, C. (2014). Pedagogías en primera persona. Tejiendo una autoetnografía desde los aprendizajes de la tierra. Revista ISEES inclusión social y equidad en la educación superior nº14, 95-108 
Montenegro, C. (2013). Art and cultural heritage in the schools of a hybrid country: Challenges of arts education in Chile. Fine art practice research and education across Europe. (pp.701-708). Paradox- Universidad de Granada. ISBN 978-84-338-5575-6
Montenegro, C. (2013). Novelas gráficas: reconstrucciones de la memoria. Edarte, Grupo de investigación (ed.). Investigar con jóvenes:¿ Qué sabemos de los jóvenes como productores de cultura visual? (pp.174-184) Pamplona: Pamiela–Edarte (UPNA/NUP). https://hdl.handle.net/2454/19794
Montenegro, C. (2013). Feminismos poscoloniales y educación: reflexiones desde y hacia los márgenes. Barcelona Ed: Académica Española.

Montenegro, C. (2010). Novelas gráficas: una reconstrucción de la memoria presentada 

para la I Jornada de Historias de vida en educación. ESBRINA, Universidad de 
Barcelona, España.
INVESTIGACIÓN
2020 a la fecha
Investigadora asociada, área de Formación docente y justicia social, Instituto interuniversitario de investigación educativa IESED. Universidad de Los Lagos.
2023-2025

Investigadora responsable Fondecyt de iniciación nº11230391 “Incorporación del enfoque de género interseccional en la enseñanza de las Artes Visuales en el contexto escolar. Iniciativas, desafíos y propuestas”.
2022-2024

Co-investigadora Fondecyt Regular nº 1220066 "Prácticas artísticas de mediación con comunidades: desafíos para expandir el rol social de las artes en Chile"
2021-2022
Investigadora responsable, Fondart regional/Culturas regionales/ Investigación de lo Femenino en la Identidad de la Región de Los Lagos del proyecto (folio 595825) Sobre Habitar y aprender en femenino: relatos y visualidades en torno al primer liceo de niñas de Puerto Montt.

Coordinadora general contraparte Universidad de Los Lagos, Fondo de Fomento del Arte en la Educación FAE (Folio 599242) , modalidad Formación y perfeccionamiento, proyecto Las artes como acto mediador transformativo: diálogos entre las prácticas artísticas y la sociedad.

2020-2021

Investigadora alterna, Fondo interno de investigación científica y tecnológica en educación con el proyecto: Género y educación histórica: aportes para la formación docente. Investigadora responsable: Andrea Minte M.
Investigadora responsable, Fondo interno de investigación artística con el proyecto: Territorio desplazado: el lugar del contexto en la práctica creativa de docentes de Artes Visuales de la región de Los Lagos. Universidad de Los Lagos.
Coejecutora Fondart Nacional de Creación en Artes Visuales con el proyecto: Estado Público III, el poder de la representación. Artista responsable: Ángela Ramírez.

2019-2021
Asistente técnico Fondecyt de iniciación nº 11180057, titulado “Nuevos vínculos entre lo

artístico y lo pedagógico. Abriendo campos hacia una reconceptualización del arte y el

rol del-la artista en la sociedad actual”.

2017-2018
Fondo Semilla para realizar la investigación: Artes visuales en la primera infancia: caracterización de los procesos de enseñanza-aprendizaje en pre-escolar en la comuna de Santiago Cod: S1811CMG. Universidad Católica Silva Henríquez.
2016-2017   
Investigadora para el Programa de innovación curricular de la enseñanza de las artes visuales en educación básica Vincula, Universidad Católica Silva Henríquez- Escuela Básica Blas Cañas. 

CONGRESOS, SEMINARIOS, ENCUENTROS Y CONVERSATORIOS
Como exponente u organizadora
2023

Presentación de la ponencia: Las pedagogías feministas y su potencial metodológico en la formación inicial docente de Artes Visuales. Una experiencia en el sur de Chile, en el Simposio “Re-leer la enseñanza de las Artes Visuales desde las pedagogías feministas. Experiencias, desafíos y propuestas dentro y fuera de la escuela”. 1er Congreso de pedagogía feminista, Santiago.

2022
Presentación ponencia: Experiencias artísticas colaborativas con enfoque de género en formación docente: reflexiones para aportar a una ESI en construcción. VII Congreso de estudios latinoamericanos: El lugar de la crítica en la cultura contemporánea. Universidad nacional de Cuyo, Mendoza-Argentina.
2021
Presentación de la ponencia: Enfoque de género en la formación de profesorado en Chile en el III Congreso de Docencia en Educación Superior, CODES 2021: “Experiencias, propuestas y desafíos de la enseñanza y el aprendizaje en los nuevos escenarios del pre y postgrado”. Andrea Minte y Catalina Montenegro. 

Presentación de la ponencia: La enseñanza de las artes en el contexto de emergencia sanitaria. Preocupaciones, desafíos y prácticas creativas de docentes de Artes Visuales en el sur austral chileno. Congreso internacional IDEA3, Facultad de Artes. Universidad de Cuenca-Ecuador.
Presentación de ponencia: Prácticas artísticas colaborativas con enfoque feminista en la formación docente: un caso chileno, panel Expresiones artísticas, activismos y derechos de las mujeres. Congreso LASA 2021 “Crisis global, desigualdades y centralidad de la vida”.
Conferencia Arte, Educación y Género: nuevas miradas desde las pedagogías feminista para la transformación social. Ciclo de conferencias sobre Pedagogías feministas. Museo nacional de Arte de México.
2020
Diálogo inaugural Muros y redes: creación, producción e intercambio de contenido digital en el contexto de la educación artística en el II Seminario Virtual internacional de Educación Artística y Gestión Cultural “(Des)aprender para la transformación social”, Red Patagonia Cultural, Universidad de Los Lagos, Aysén y Magallanes.
Presentación de ponencias: Situarse post mayo feminista: reflexiones desde las pedagogías feministas para el ejercicio docente (Montenegro, Catalina y Corvalán, Alejandra) y Formación docente, derechos humanos y pedagogías feministas para un país desigual: Posibilidades a partir de la crisis social en Chile (Barrientos, Pablo, Montenegro, Catalina y Danitza, Andrade) en el “V Congreso de Estudios Poscoloniales y VII Jornadas de Feminismo Poscolonial”, Clacso- Universidad de Buenos Aires.
2019
Presentación de la ponencia: Territorio y género en diálogo: cartografías colaborativas como proceso de creación artística para la reflexión visual. III Congreso internacional de Literatura y Derechos Humanos: Género y Cultura, Universidad de Santiago- Pontificia Universidad Católica de Chile.
Presentación de la ponencia: La creación artística como proceso reflexivo del SER en femenino: el caso de la escuela chilena. Congreso Internacional IDEA´19, Universidad estatal de Cuenca, Ecuador.

Presentación de la ponencia: Estética, experiencias y visualidades con enfoque 
feminista: el caso del Liceo nº1 Javiera Carrera de Santiago, V Seminario de poéticas pedagógicas contemporáneas, Estéticas cotidianas en la educación chilena. Universidad de Los Lagos-Centro Cultural de Puerto Montt, Casa del Arte Diego Rivera.

Charla abierta Acciona Los Lagos para la comunidad escolar y universitaria: Perspectiva de género para aulas inclusivas, (Rosario García-Huidobro y Catalina Montenegro) Universidad de Los Lagos.
Presentación de la ponencia Cartografías colectivas como espacios de reflexión visual: territorios, experiencias y contextos. IV Congreso Internacional de investigación en artes visuales ANIAV 2019 IMAGEN [N] VISIBLE]. Universidad de Valencia-España

Presentación de la ponencia: Pedagogías feministas y cultura visual: el rol de las imágenes en la escuela chilena actual, Congreso internacional Nuestra América, Justice and inclusion, Latin American Studies Association, Boston- Estados Unidos.

Participación en el conversatorio: Subjetividad de las Mujeres Artistas-docentes, Centro cultural Diego Rivera- Universidad de los Lagos.

Presentación de la conferencia: El liderazgo en la construcción de escuelas inclusivas con enfoque de género.

Taller 1: Estrategias de gestión para la formación docente en género y diversidad sexual

Taller 2: El desarrollo de la educación artística a través de nuevos medios.

Tercer Congreso Internacional de Educación “Dirección y Gestión efectiva en las escuelas de tiempo completo”, Acapulco-México
2018

Presentación de la ponencia inaugural “Espacios de aprendizaje con perspectiva de género: potencialidades del arte en una escuela que cambia”, Seminario de Género, artes visuales y educación: miradas diversas en el mundo contemporáneo, Universidad Católica Silva Henríquez- Centro Cultural La Moneda.
Presentación de la ponencia “Coeducación y epistemologías feministas: el rol de la visualidad para una escuela inclusiva y no sexista”, Seminario de Género y Educación, Museo de la Educación.

Presentación de la ponencia
“Artista en la escuela: reconocimiento del cuerpo femenino a través de la Didáctica Feminista de la enseñanza de las artes visuales”, en el 30º Encuentro APECV / 3º Congreso RIAEA, Congreso Inclusión y Educación Artística de la Asociación de Profesores de Expresión y Comunicación Visual y Red Ibero-Americana de Educación Artística, Coimbra-Portugal.
Presentación de la ponencia “Feminismo y artes visuales: procesos de enseñanza aprendizaje en contextos de educación formal” en el Coloquio semana de la Educación artística: Miradas de la educación artística: nuevas formas de sentir, vivir y practicar su enseñanza, Universidad de Los Lagos, Puerto Montt.

Presentación de ponencia “Propuesta de didáctica feminista para la enseñanza escolar de las artes visuales: pensar el espacio escolar de otra manera”, en el Congreso Latinoamericano InSEA, Cartografías de la educación artística y la multiculturalidad visual, Santiago.
2017

Presentación de la ponencia “Cultura Visual y pedagogías feministas: repensando los espacios educativos” en el Congreso Internacional Arte, Ilustración y Cultura Visual en Educación Infantil y Primaria, 4ª edición: Mediación crítica dentro y fuera de la escuela. Universidad Pública de Navarra, San Sebastián, España.
2016

Presentación de la ponencia “Pedagogías feministas: investigación y experiencia docente en escuelas de mujeres” en el III Congreso de Estudios Poscoloniales y IV Jornadas de Feminismo Poscolonial “Intersecciones desde el Sur: habitando cuerpos, territorios y saberes”. Clacso, Universidad de Buenos Aires y en la Universidad Nacional de San Martín Buenos Aires, Argentina.
Presentación de la ponencia “Pedagogías feministas: posibilidades para el aprendizaje desde el partir de sí” en el IV Coloquio interdisciplinario internacional “Educación, sexualidades y relaciones de género” y 4to Congreso de Género y sociedad: De pedagogías, políticas y subjetividades: recorridos y resistencias. Universidad Nacional de Córdoba, Argentina.
2015 

Moderadora de la mesa “Investigación y docencia” en el Tercer Encuentro anual de la Red de Investigadores en Educación, Red ICE. Universidad de Sheffield. Inglaterra.

Seminario Buscando nuevos enfoques para el Chile actual, organizado por la Red de investigadores/as chilenos/as en España. Presentación de la ponencia “Metodologías biográfico-narrativas. Narrar la escuela chilena” en el, Red Inche y Universidad de Barcelona, España.
2014

Organizadora del Seminario “Miradas femeninas: Estudios de género y la  diferencia sexual”, Red de Investigadores/as chilenos/as en España. Red Inche.
Presentación: “Tejiendo el conocimiento en femenino. Trayectorias de aprendizaje”, relato visual. Universidad de Barcelona, España.

XXXII International Congress of the Latin American Studies Association (LASA). Presentación de la ponencia “Educación y aprendizaje desde los saberes ancestrales y la memoria de la tierra en el panel “Engaging Students Through Alternative Pedagogic Practices”. Chicago- Estados Unidos.

III Jornadas anuales del Doctorado en artes y educación: el papel de las imágenes en la investigación. Presentación de la ponencia “Tejiendo aprendizajes en femenino: Trayectorias de aprendizaje”, en el panel “La experiencia de la estancia de campo” en las, Universidad de Barcelona, España.

Organizadora del Seminario de Educación: Desafíos del Chile actual. Red de investigadores/as chilenos/as en España, Red Inche. Barcelona, España.

2013


II Encuentro de Investigadores/as chilenos/as  en Barcelona. Parte del equipo editorial  y de la organización general. Representante de la Red Ice, Inglaterra en la jornada de trabajo: redes de investigadores/as y estudiantes chilenos/as en el extranjero. Moderadora mesa “Las educaciones chilenas: miradas desde el aula a las políticas públicas”.
Ponente en la mesa de Identidad y memoria con el tema: Procesos y espacios de aprendizaje de las mujeres de la tierra. Tejiendo historias de vida y conocimientos conjuntos. Barcelona, España.
Paradox, fine art european forum biennial conference. “The inheritance: Contesting legacies in fine art practice, research and education” en la mesa “Desafíos sobre la educación de las bellas artes” , Universidad de Granada, España.

Representación de la asociación de investigadores/as chilenos/as en España en la reunión organizada por EchFrancia y el consulado de Chile en Francia. París, Francia.

2012

Segundas jornadas investigar con jóvenes ¿Qué sabemos de los jóvenes como productores de Cultura Visual? Universidad pública de Navarra. Ponencia: Novelas gráficas; reconstrucciones de la memoria. Pamplona, España.

Primeras jornadas anuales de investigadores/as en formación, Universidad de Barcelona. Participación en el comité organizador y con la ponencia: Cuestiones metodológicas, estratégicas y éticas.  Cuando tu sujeto de estudio está a dieciséis mil kilómetros de 
distancia. Barcelona, España.

Jornada anual grupo de investigación GrediDona Universidad de Barcelona. El caso de las mujeres latinoamericanas como creadoras de conocimiento.  Exposición del trabajo de mesa redonda Redes transnacionales, género y educación para la paz. Barcelona, España.
IV Congreso virtual sobre historia de las Mujeres. Asociación de amigos del archivo histórico diocesano de Jaén. Participación con la comunicación: El valor histórico del rol de las machi en la sociedad chilena. Jaén, España.

III Jornadas de Historias de vida de Educación. La construcción del conocimiento a partir de las historias de vida. Participación con la comunicación: Tejiendo Historias de Vida. Mujeres de la tierra, aprendizajes e investigación. Universidad de Porto, Portugal.

Encuentro de la Red ICE (Red de investigadores/as en educación), y Latin America SIG (Special Interes Group) del Intitute of Education  de la Universidad de Londres. Participación en la mesa sobre prácticas pedagógicas y didáctica con el tema: ”Metodologías biográfico-narrativas en la escuela. Partir de sí para tejer conocimientos”. Londres, Inglaterra.
2010

I Jornadas de historias de vida en educación, Grupo Esbrina y Universidad de Barcelona. Participación con la comunicación  Novelas gráficas: una reconstrucción de la memoria. Barcelona, España.
V Jornadas Universitarias: la construcción del conocimiento en la investigación formativa. Participación con la comunicación Novelas gráficas, una reconstrucción de la memoria. Universidad de Vic. España. 
XV Seminario Académico Apec. América Latina: Diálogos Posibles.  Participación con la comunicación Novelas gráficas autobiográficas: una reconstrucción de la infancia a través del cómic. Barcelona, España.
DIRECCIÓN DE TESIS Y TESINAS
2018
-Música e inclusión dentro del aula: Prácticas pedagógicas para la inclusión de estudiantes con Síndrome de Asperger.

-Aprendizaje musical en estudiantes con diagnóstico de TDAH 

- Aportes de la práctica orquestal en la socialización de personas privadas de libertad: El caso de la Orquesta Penitenciaria de Rancagua

- Los roles de Género en el Desarrollo Musical Escolar: Una mirada al contexto musical escolar desde la perspectiva de género

- Repertorio Chileno Contemporáneo en la Orquesta Infantil – Juvenil: 2da mitad del siglo XX hasta el siglo XXI

2017

-Espacios educativos para la práctica musical: posibles beneficiosen el aprendizaje escolar

- La importancia de la música en el contexto escolar del siglo XXI: una visión desde las inteligencias múltiples y la neurociencia
- El conocimiento de la realidad del estudiantado migrante: La diversidad cultural en el aula musical

- Música de Videojuegos en el Aula: Una herramienta con contenidos actuales para estudiantes del siglo XXI
-La influencia del aprendizaje musical en la construcción de la autoestima

- Trastorno de Déficit Atencional en el aula de música: una mirada desde la perspectiva de la inclusión

- La práctica musical y la inclusión en el aula: docentes de música y sus prácticas pedagógicas vinculadas a la inclusión de estudiantes con Síndrome de Asperger

- La música intercultural como mediadora de los procesos de inclusión

- La educación musical como herramienta para la construcción de una mejor convivencia escolar
Tesinas para optar al Grado de Licenciada en educación y profesor/a de música, Universidad Alberto Hurtado.
2016

Identidad masculina y representación del cuerpo 

Posibles estereotipos de género en la asignatura de artes visuales en segundo año medio: micro-etnografía en colegios de varones de Santiago.
Tesis para optar al Grado de Licenciada en educación y profesora de educación artística en enseñanza básica y media con mención en artes visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.
EXPERIENCIA DOCENTE
2022

Docente de didáctica y evaluación de las Artes Visuales, Supervisión de Práctica profesional y Seminario de titulación para la carrera de Pedagogía en Educación media en Artes con menciones Artes Visuales, Universidad de Los Lagos, Sede Puerto Montt.

2021

Docente Electivo Género, educación y Sociedad contemporánea, Supervisión de Práctica IV y Seminario de titulación para la carrera de Pedagogía en Educación media en Artes con menciones Artes Visuales, Universidad de Los Lagos, Sede Puerto Montt.

2020
Docente Electivo Género, educación y Sociedad contemporánea para la carrera de Pedagogía en Educación media en Artes con menciones Artes Visuales, Universidad de Los Lagos, Sede Puerto Montt.

2019-2020

Docente  Diseño de Planes y Programas, Ética Profesional Docente, Supervisión de Práctica IV, Pedagogía en Educación media en Artes con menciones Artes Visuales y Música. Didáctica de la Enseñanza de las Artes Visuales, docente guía de tesis, Mención artes visuales. Universidad de Los Lagos.
2018

Docente Seminario de título para Educación Parvularia, Universidad Diego Portales.

Docente de la Cátedra de Educación artística para Educación General Básica y Educación Especial, Universidad de O`Higgins. 
Profesora Asignatura Género, Feminismo y Sexualidad, Programa alternativo a Religión, Liceo nº1 Javiera Carrera.

2017-2018

Docente de los módulos Desafíos de la escuela en la actualidad, Propuestas desde la Investigación Acción y Sociedad Género y Educación para el Diplomado de Inclusión Escolar en Contextos Vulnerables, Universidad Alberto Hurtado.

Docente Taller de Titulación, Pedagogía en Música, Universidad Alberto Hurtado.
Docente Seminario de Profundización, Pedagogía en Música, Universidad Alberto Hurtado.

Docente del curso de verano “Educación para la igualdad y la inclusión de género”, Universidad Alberto Hurtado.

Docente asignatura Fundamentos de la Enseñanza por el Arte, Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.
Docente asignatura Cultura Juvenil, Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.
2017

Docente asignatura Jefatura de curso, Pedagogía en Filosofía, Universidad Alberto Hurtado.

2016

Docente de la asignatura Culturas Juveniles y Visualidades para el Diplomado de Enseñanza Contemporánea de las Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.
Docente de Taller de Titulación II para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.

Docente asignatura de Cultura Juvenil y Cultura escolar para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.

Supervisora de Prácticas para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.

Docente del módulo “Género y educación” para las carreras de Pedagogía en Artes Visuales y Filosofìa, Universidad Alberto Hurtado.

Docente del Taller de reflexión I y II de Experiencias Laborales para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.

Profesora guía de Seminario de Título para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.

2016-2018

Docente de Didáctica de la Educación de las Artes Visuales para Enseñanza Básica y Media para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.

Supervisora de Prácticas para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Católica Silva Henríquez.
Profesora de Artes Visuales, Liceo nº1 Javiera Carrera.
2011


Colegio Maipo,  Puente Alto. Profesora de Artes visuales y Educación Tecnológica para enseñanza media y monitora Talleres de artes visuales “Programa 4 a 7”  Servicio Nacional de la Mujer/ Ministerio de Justicia.

2010


Colectivo Teleduca.

Monitora de talleres audiovisuales para Institutos (liceos) de Cataluña, Proyecto ”Postales Audiovisuales”, Cosmo Caixa. Barcelona, España.

Escuelas Básicas de Quilicura.

Monitora talleres de  arte para las Escuelas “Mercedes Fontecilla”, Luis Cruz Martínez” y “Ana Frank” para programa de extensión horaria en las escuelas.

EXPERIENCIA EN ACTIVIDADES RELEVANTES
2022

Evaluadora par proceso de acreditación carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado. Consejo nacional de acreditación

2021

Secretaria académica, Departamento de Humanidades y Arte, Universidad de Los Lagos.

Relatora en el ciclo de Talleres virtuales “Enfoque de género para el cambio cultural en nuestras escuelas” con el taller “Didáctica con enfoque de género”, Dirección de Igualdad de Género, Universidad de Los Lagos.
Docente Curso “Incorporación del enfoque de género en la docencia universitaria”. Programa de Habilitación de Competencias Docentes – Dirección de Igualdad de Género Universidad de los Lagos.

Facilitadora Jornadas de activación Cuaderno Perspectiva de género en Programa Acciona: Una propuesta desde la Región de Los Lagos. Ministerio de las Artes, las culturas y el patrimonio (MINCAP)

2020

Integrante del comité especializado en Arquitectura, Urbanismo, Patrimonio y Artes Visuales, editorial Ulagos.
Integrante Comisión de Rediseño curricular, carrera de Pedagogía en Artes.

Relatora del módulo Enfoque de género para propuestas transformativas en el aula, en el Diplomado de Género y Diversidad, nuevas miradas en la enseñanza. Universidad de Los Lagos (60 hrs.)
2019
Desarrollo de contenido y acompañamiento a dos artistas-docentes de la región de los Lagos del programa Acciona (García-Huidobro, R y Montenegro, C.), Cuaderno Perspectiva de género en Programa Acciona: Una propuesta desde la región de Los Lagos. Santiago: Ministerio de las culturas, las artes y el Patrimonio- Colección Educación Artística, ISBN: 978-956-352-367-6
2019-2021

Coordinadora Mención Artes Visuales, carrera de Pedagogía en Enseñanza Media, mención Artes Visuales y Música, Universidad de Los Lagos.
2017

Relatora del curso “Arte como potenciador del aprendizaje”, electivo para el Postítulo de Pedagogía Básica con mención (matemáticas, lenguaje y ciencias), Universidad Diego Portales.

2016

Coordinadora de Experiencias Laborales para la carrera de Pedagogía en Artes Visuales, Universidad Alberto Hurtado.

Docente a cargo de la Jornada de Actualizacion para profesores/as y público en general de artes visuales con el taller “Arte, Educación y Género: repensando nuestros espacios educativos”, Universidad Alberto Hurtado.

Relatora del curso “Arte como potenciador del aprendizaje”, electivo para el Postítulo de Pedagogía Básica con mención (matemáticas, lenguaje y ciencias), Universidad Diego Portales.

2014

Parte del equipo editorial del libro Socializar conocimientos II, Observando a Chile desde la distancia. Red Inche (Red de investigadores/as chilenos/as en España).
OTROS ANTECEDENTES

2018
Encasillada Experto 1, Sistema de desarrollo profesional Docente. Ministerio de Educación.
