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ÁREAS DE INVESTIGACIÓN

Estudios organizacionales, género y organizaciones, enfoques críticos y decolonialidad en estudios organizacionales, género y educación superior, educación en negocios. 

EDUCACIÓN
2010: Ph.D. en Management Learning and Leadership. Tesis “Management Education in Chile: from politics of pragmatism to (im)possibilities of resistance”. Programa de Doctorado del Departamento de Management Learning and Leadership, Management School, Lancaster University, UK. 

2002: Master of Arts in HRD & Management Learning, obtenido con Distinción defendiendo la tesis “Natural Born Talent: a study in Identity, Training and Antagonism” en el Departamento de Management Learning, Management School, Lancaster University, UK. 
1994: Licenciatura en Psicología y título profesional de Psicóloga obtenido con Distinción Máxima en la Universidad Diego Portales, Santiago, Chile. Tesis para optar al grado de Licenciatura en Psicología “Adaptación estadística a la población chilena del test MBTI”  
BECAS
(2004-2008) Beca del Management School of Lancaster University obtenida para realizar la investigación “Management Education in Chile: from politics of pragmatism to (im)possibilities of resistance” como parte del programa de Doctorado del Departamento de Management Learning and Leadership de dicha Universidad.  Beca obtenida por mérito en competencia internacional.
EXPERIENCIA ACADÉMICA
2022 – hoy 17, Instituto de Estudios Críticos (México) Coordinadora del Área de Gestión y Pensamiento Organizacional.
· Diplomado Fundamentos de Gestión Crítica de la Cultura, curso: Introducción a una mirada crítica a la gestión organizacional
2016 - hoy Universidad de Chile, Facultad de Economía y Negocios, Profesora Adjunta Claustro MGPDO

· Magister en Gestión de Personas y Dinámica Organizacional, cursos: Investigación Acción I y Análisis Crítico de la Gestión Organizacional. Supervisión de tesis de grado.

2012 - 2021 Universidad Alberto Hurtado, Facultad de Economía y Negocios, Profesora Asociada.
· Magister en Gestión de Personas, cursos: Gestión del Desarrollo; Seminario de Investigación. Supervisión de tesis de grado. 
· Ingeniería Comercial, cursos: Comportamiento Organizacional, Gestión de Recursos Humanos, Desarrollo Organizacional, Liderazgo, Personas y Organizaciones, Historia económica y de la empresa.
2003 – 2012 Universidad Católica de Valparaíso, Escuela de Psicología. Profesora Colaboradora.

· Psicología, cursos: Género y Educación; Introducción al MBTI; Introducción a los Estudios de Género; Género y Organizaciones; Introducción al estudio crítico de las organizaciones; Psicología Social Aplicada; Psicología Organizacional.
2004 – 2006 Lancaster University, Management School, Lancaster, UK. Graduate Teaching Assistant

· Master in Arts in HRD & Consulting, cursos: Organizational Learning & Learning Organization. 
· Master in Sciences in Management, cursos: Research Methods; Learning to Manage.
· Bachellor (Hons) on Business Administration in Management, cursos: Introduction to Management
Profesora Invitada
2022  Universidad de Santiago, Facultad de Administración y Economía, Departamento de Administración.

· Dirección académica del Diplomado Género, Diversidad e Inclusión en Organizaciones.

· Diploma en gestión de RRHH, curso Desarrollo de RRHH

2022  Universidad Católica de Valparaíso, Facultad de Educación, Escuela de Psicología.

· Diploma en Calidad de Vida en las Organizaciones, curso Género y Organizaciones
2017  Universidad de la República, Facultad de Ciencias Sociales, Departamento de Sociología,  Uruguay 

· Maestría en Sociología, curso Estudios Críticos de las Organizaciones.

INVESTIGACIÓN

· 2019 – hoy Programa de Estudios en Género y Diversidad Sexual GEDIS, Universidad Alberto Hurtado. Investigadora Asociada.
· Conicyt PIA SOC180025 2019 – 2020 Investigadora Titular “Mujeres matemáticas en Chile. Sociología de un campo científico desde una perspectiva de género” Este proyecto se propone comprender los desafíos experimentados por mujeres en el campo de las matemáticas, pero también visibilizar sus aportaciones y las posibilidades que ofrece para su participación, impactando potencialmente en la reducción de brechas y desigualdades de género en el campo disciplinar, académico y científico de las matemáticas.

· Programa de Fomento a la Investigación Universidad Alberto Hurtado 2017 y 2018. Investigadora Responsable: “Masculinidades en la Academia: la práctica de la gestión en Chile” Este proyecto tiene por objetivo analizar las articulaciones entre academia y management en Chile, develando su historicidad desde una perspectiva de género. Una mirada histórica, de género posibilitará comprender y cuestionar el modo en que el management ha sido creado y recreado en las universidades de nuestro país, posibilitando nuevas formas de organizar el trabajo académico. 
· Fondecyt Iniciación N°11121353, Investigadora Responsable “Género, relaciones laborales y organizaciones. Prácticas y discursos en las universidades chilenas” 2012 - 2015. El objetivo de esta investigación consiste en analizar las relaciones laborales de los y las trabajadores/as académicos/as de las universidades chilenas, como prácticas discursivas articuladas desde la dimensión performativa del género en el contexto de las actuales políticas organizacionales. 
· Investigación Doctoral: “Management Education in Chile: from politics of pragmatism to (im)possibilities of resistance”. La investigación se sitúa dentro del campo de la educación formal en management, particularmente orientada a la exploración del diseño y las experiencias pedagógicas y educacionales de los alumnos y académicos en las universidades chilenas.  El foco específico es el análisis de los discursos prevalentes de dicha práctica y las potencialidades para una agenda crítica. 
PUBLICACIONES

Artículos en Revistas (con evaluación de pares)
· Martínez Alarcón, G. y Mandiola Cotroneo, M. (2022). Trayectorias de mujeres académicas: Una aproximación biográfico-narrativa a experiencias de ingreso y tránsito en universidades chilenas. Revista Punto Género, (18), pp.198–235.
· Pérez, G., Espejo, A., Mandiola, M., Ríos, N., y Toro, J.P. (2020) “Organizando los estudios organizacionales en Chile: historia de la creación de grupo MINGA” Revista de Administração de Empresas (RAE) FGV EAESP Vol 60 nº2. (WOS)
· Varas, A., y Mandiola, M. (2020) “Los territorios del antagonismo laclausiano: encuentros y desencuentros filosófico-políticos”. Isegoría Revista de Filosofía Moral y Política N.º 62, enero-junio, 227-242. (WOS).
· Mandiola, M. (2019) “Problematizando la Educación en Negocios en Chile: una práctica (no) fisurada.” Revista Stultifera, Vol 2 num 2 pp. 59-73 (Latindex)
· Rodríguez, J.; Mandiola, M.; Pulido, C. y Giraldo, A.L. (2019) “Estudios Decoloniales del Management y las organizaciones: avances, desafíos y prospectos.” Revista Cuadernos de Administración, Vol 32 N 58. (Scopus)
· Varas, A. y Mandiola, M. (2019) “Antagonismos nodales: una alternativa al problema de la lucha de clases en Laclau y Zizek”  Revista Simbiótica, Vol 6 n 1. (ERIH)
· Mandiola, M.; Ríos, N. y Varas, A. (2019) "Hay un tema que no hemos conversado” La cassata como organización académica generizada en las universidades chilenas" Revista Pensamiento Educativo (PEL) 56(1), 1 - 16 (Scopus)
· Ríos González, N., Toro, J. P., Pérez-Arrau, G., Mandiola Cotroneo, M., & Espejo, A. (2018). ¿Estudios Organizacionales en Chile? Entre la parcelación, la ambigüedad y las racionalidades en disputa. Psicoperspectivas, 17(3), 1-14 (Scopus)
· Ascorra, P., Rivera-Aguilera, G., Mandiola Cotroneo, M., & Espejo, A. I. (2018). Editorial Sección Temática Estudios Organizacionales en Latinoamérica. Oportunidades, perspectivas y proyecciones. Psicoperspectivas, 17(3). (Scopus)
· Varas, A.; Mandiola, M. y Gutiérrez D. (2018) Chile y sus Antagonismos: Reflexiones en torno a lo Antagónico desde Nuestra Historia Reciente. Revista Sul-Americana de Ciência Política, v. 4, n. 1, 9-26. (Latindex)

· Mandiola, M. y Varas, A. (2018) Educar es gobernar: Explorando los inicios del managerialismo masculino en la academia chilena. Revista de Ciencias Sociales, DS-FCS, vol. 31, n.º 43, julio-diciembre. (Scielo)
· Ríos, N., Mandiola, M., Varas, A. (2017) Haciendo género, haciendo academia: Un análisis feminista de la organización del trabajo académico en Chile. Psicoperspectivas. Individuo y Sociedad, 16(2), 114-124 (Scopus)
· Mandiola, M., Imas M., Ascorra P. (2014) Cambios y transformaciones en el ejercicio del Management. Psicoperspectivas: Individuo y Sociedad, Escuela de Psicología Universidad Católica de Valparaíso Vol. 13, n° 3. (ISSN 0718-6924) (Scopus)
· Mandiola, M.; Varas, A.; Rios, N.; Salinas, P. (2014) (Im)possible identities in the movement for Chilean Education: positions and antagonism in academia Journal of Workplace Rights, Vol 17 pp 411 – 425. (ISSN 1938-4998) (Scopus)
· Mandiola, M. (2013) Management Education in Chile: from politics of pragmatism to (im)possibilities of resistance Universitas Psychologica, Pontificia Universidad Javeriana, Bogotá. Vol 12, Nº 4, pp 1085 – 1098. (ISSN 1657-9267) (WOS)
· Mandiola, M (2010) La Educación en las Escuelas de Negocios: Discursos en conflicto Psicoperspectivas: Individuo y Sociedad, Escuela de Psicología Universidad Católica de Valparaíso Vol 9 Nº 1 pp 93 - 110 (ISSN 0718-6924) (Scopus)
· Mandiola, M. (2010) Latin America’s Critical Management? A Liberation Genealogy. Critical Perspectives on International Business Vol 6 Issue 2/3 pp 162 – 176. (ISSN: 1742-2043) (Scopus)

· Mandiola, M. y Ascorra, P. (2010) Chilean management education: rhetoric of pragmatism, consumerism, individualism and elitism. Cadernos EBAPE.BR Vol VIII n° 2 pp 371 -387 (ISSN: 1679 – 3951) (Scielo; Latindex)
Libros Editados

· Pérez, G., Mandiola, M., Isla, P., Muñoz, R. y Ríos, N. (eds.) (2018) “Nuevas formas de organización y trabajo: Latinoamérica frente a los actuales desafíos económicos, sociales y medioambientales” Santiago de Chile: Red de Posgrados de Investigación Latinos en Administración y Estudios Organizacionales.
Capítulos de Libros
· Mandiola, M., Ríos, N., Rivera, G. y Valenzuela F., MINGA (2022) “Revolviendo la(s) olla(s): Una exploración difractaria de la organización de la precariedad en Chile”. En Julian, D.  y Valdes, X. (Ed.) “Sociedad Precaria. Rumores, latidos, manifestaciones”. LOM Ediciones.
· Mandiola, M., Ríos, N. y Varas, A. (2022) “Política de género: la re-organización de las universidades chilenas frente a la violencia de género.”. En GEDIS UAH (Editores) Estudios en Género y Diversidad Sexual (título de trabajo). UAH Ediciones.
· Tabares, C. y Mandiola, M. (2022) “Ciudadanía en movimiento: posibilidades de formación ciudadana desde la educación física, reflexiones en el contexto colombiano”. En Ascorra, P.; Cárdenas, K.; Núñes, C.G. y Morales, M. (Coord.) “Educación para la ciudadanía en tiempos constituyentes” Ediciones Universitarias de Valparaíso. Valparaíso
· Ascorra, P.; Ríos, N.; Gambardella, E.; Bernal, C. y Mandiola, M. (2022) “La construcción de la subjetividad ciudadana en colegios de élite”. En Ascorra, P.; Cárdenas, K.; Núñes, C.G. y Morales, M. (Coord.) “Educación para la ciudadanía en tiempos constituyentes” Ediciones Universitarias de Valparaíso. Valparaíso
· Ríos, N., Mandiola, M. y Varas, A. (2018) “Regímenes sexuales, regímenes organizacionales: De la denuncia del acoso sexual a la denuncia de la organización de la sexualidad en la universidad” en Pérez, G. et al “Nuevas formas de organización y trabajo: Latinoamérica frente a los actuales desafíos económicos, sociales y medioambientales” Santiago de Chile: Red de Posgrados de Investigación Latinos en Administración y Estudios Organizacionales. 

· Ascorra, P.; Espinoza, R.; Moya, I.; Mandiola, M. (2013) “Vínculo laboral: desconfianza y cortoplacismo en temporeras agrícolas del Valle de Aconcagua”. En Stecher, A. y Godoy, L (Editores) Transformaciones del Trabajo, Subjetividad e Identidades. Lecturas Psicosociales desde Chile y América Latina. RIL Editores, Santiago.
· Ascorra, P. Mandiola, M. y Moya, I. (2011) “Modelos de Gestión en Chile y la constitución del trabajador resignado”. En Bilbao, A. (Editor) Creación, Identidad y Mundo en los Estados de la Globalización. Ediciones Universitarias de Valparaíso, PUCV, Valparaíso.

· Mandiola, M. (2011) “La Significancia de la Educación en las Escuelas de Negocios: un enfoque desde la Teoría Discursiva”. En Hernández, A. (Editor) Epistemología y Formación: Horizontes de Investigación. Guanajuato: Universidad de Guanajuato.
Reseñas de libros

· Mandiola, M. (2017) Szlechter, D. “Consentir y resistir. Las contradicciones del mundo del management de empresas transnacionales en la Argentina”. RELET - Revista Latinoamericana de Estudios del Trabajo, v. 21, n. 34, p. 191-198, mayo 2017. 
· Mandiola, M. (2018) Kostera. M. & Pirson, M. (ed.) (2017) Dignity and the Organization. Palgrave Mc Millan London. Management Learning Online first, July. 
Edición de Números Especiales en Revistas Académicas

· Blasco, M., Robinson, S., Wall T., Nkomo, S.; Marton, R. y Mandiola, M. “The hidden curriculum of responsibility (un)learning at business schools.” (Forthcoming) Special Issue Management Learning.
· Rodríguez, J., Guenther, E., Nkomo, S. y Mandiola, M. “Intersectional inequalities in work and employment: Advances, challenges and renewed possibilities” (Forthcoming) Special Issue Frontiers in Sociology, Work, Employment and Organizations.
· Rodríguez, J.; Mandiola, M.; Pulido, C. y Giraldo, A.L. (2019) “Estudios Decoloniales del Management y las organizaciones: avances, desafíos y prospectos.” Revista Cuadernos de Administración, Universidad Javeriana, Bogotá. Vol 32 N 58. (Scopus)
· Ascorra, P., Rivera-Aguilera, G., Mandiola Cotroneo, M., & Espejo, A. I. (2018). Editorial Sección Temática Estudios Organizacionales en Latinoamérica. Oportunidades, perspectivas y proyecciones. Psicoperspectivas, Individuo y Sociedad, Escuela de Psicología Universidad Católica de Valparaíso 17(3). (Scopus)
· Mandiola, M., Imas M., Ascorra P. (2014) Cambios y transformaciones en el ejercicio del Management. Psicoperspectivas: Individuo y Sociedad, Escuela de Psicología Universidad Católica de Valparaíso Vol. 13, n° 3. (ISSN 0718-6924) (Scopus)
Acta de Congreso

· Mandiola, M., Vergara, R., González, G. y Montero, C. (2015)  “¿Innovaciones? en la pedagogía de la enseñanza de negocios: la voz de los estudiantes”. IAJBS-CJBE 2015 World Forum, 2015.
En elaboración

Capítulos de libro
· Mandiola, M. y Pérez-Arrau, G. “Estudios Organizacionales en Chile: historia de una ausencia” en Sanabria, M. et al (Editores) “En busca de los estudios organizacionales de Latinoamérica”. Universidad del Rosario Colombia. 
· Mandiola, M.; Ríos, N. y eridani, a. “A spectre haunting academia: management and masculinities among Chilean universities”. Cristancho, L.; Salamanca, M.; Ríos, G. y Vargas, M. (Coordinadores) ”Gender equality in educational and business organizations in Latin America and the Caribbean. Emerald Publishing. Bogotá
Artículos en revista
· Mandiola, M., Ríos, N. y Varas, A. “El orden hetero-racial de una disciplina. Hacia una reorganización feminista interseccional de la academia matemática en Chile” para Athenea Digital. 
· Canales, S. y Mandiola, M. “Experiencias educativas en las prácticas laborales de una escuela de negocios” para RAE FGV Brasil
Otras publicaciones

· Mandiola, M. y Bastias, A. (2021) Primera Política de Igualdad de Género Ministerio CDCI: ¿un asunto de mujeres? Revista Psicología Hoy. Facultad de Psicología Universidad Alberto Hurtado. 
· Mandiola,  M. (2021) Juegos de mesa: Política de género en ciencia. Observatorio Económico, n° 156, 10-13.
· Mandiola, M. (2021) Región de Magallanes. Desafíos para la igualdad de género en tiempos de pandemia. Observatorio Económico, n° 152, 4-5.
· Mandiola, M. (2020) El año que vivimos en peligro: Un antes y después para la Educación en Negocios. Gestión y Tendencias 5 (2), 2-3.
· Mandiola, M. (2019) La mirada de género en la práctica de la gestión y las organizaciones. Gestión y Tendencias, 4(3), 2-5. 
· Mandiola, M. (2018) La mirada decolonial al management. Gestión y Tendencias 3(1), 6-10.
· Mandiola, M. (2017) Ambición. Gestión y Tendencias 2(3), 7-11.
· Varas, A. y Mandiola, M. (2016) Un asunto menor, administrativo: la universidad y el management. Gestión y Tendencias 1(4), 2-5. 
CONGRESOS ACADEMICOS
· Gender, Work & Organizations Conference, 13th International Interdisciplinary Conference. 28-30 June 2023, Stellenbosch, South Africa, hosted by Stellenbosch Business School. Stream aceptada: “Disempowerments from within. The perpetuation of othering at the intersection of entrepreneurship, gender and ethnicity” Conveners: Rodrigues, A.; Barbara Voss, Marcela Mandiola, Mary Vera-Colina, Sandra Maria Silva, Silvia Casa Nova.
· XXXIV Coloquio Internacional 17, Instituto de Estudios Críticos, 23 -28 enero, Ciudad de México “Por una gestión crítica de la cultura. La gestión como pro-ducción.” Coordinación y participación en las mesas: “Sobre un (cualquier) festival de cine.”  Participan Álvaro Inostroza (Concón), Andy Nazarala (Valparaíso), Antonia Valenzuela y Jaime Córdova (Viña del Mar) modera: Marcela Mandiola (Concón). “Iniciativas culturales y emprendimiento: ¿opuestos? Una mirada desde la gestión crítica.” Participan Hugo Ojeda (Buenos Aires) y Marcela Mandiola (Concón). Modera: Francisco Pérez (Ciudad de México).
· XXXIII Coloquio internacional, 17, Instituto de Estudios Críticos “Archipiélago crítico ¡Formado está! ¡Naveguémoslo!  4 - 9 de julio, 2022, CDMX (hibrido). Coordinación y participación en las mesas: Gestión crítica I: “Miradas críticas a la gestión: problematizando teoría y práctica” Participan: Giovanna Mazzotti (Xalapa), Diego Gonzales (Medellín), Guilherme Dornelas (Porto Alegre), Ponente moderadora: Marcela Mandiola (Concón). Gestión crítica II: “Escena laboral y proceso constituyente en Chile” Participan: Ricardo Espinoza (Pugilia), Patricio Rifo, Sergio Gamonal y Tamara Muñoz (Santiago) Modera: Marcela Mandiola (Concón)
· X Congreso Asociación Latinoamericana de Estudios del Trabajo ALAST, 2022, 20 – 22 julio, Santiago Chile. Mesa de Trabajo Aceptada “La des-organización, re-organización y contra-organización del trabajo en tiempos de múltiples crisis”, Hozven, R, Mandiola, M. Mazzoti, G., Rodríguez, N. y Valdivia, M.
· Gender, Work & Organizations Conference 2022, Bogotá, Colombia 22-26 junio. Stream “Feminisms and intersectionalities in/at work, employment and organizations: Articulations, fractures and pluriversal encounters”, Conveners Jenny K. Rodríguez, Elisabeth Anna Guenther, Marcela Mandiola

· 12th International Conference in Critical Management Studies, BML Bumjal University, India, 16-18 diciembre 2021 (virtual). Miembro del International Advisory Board y Convener del Stream “Decolonial Methodologies : On The Praxistical (Im)Possibilities Of Diversalising Ontologies Of Dissent, Fracture, And Resistance”.
· VII Congreso Iberoamericano de Psicología de las Organizaciones y el Trabajo CIAPOT, 20 al 25 de septiembre 2021, Lima Perú (virtual).  García, T., Buffa, C., Peloche, J. y Mandiola, M. Simposio Internacional “Conversaciones sobre la transformación de las organizaciones públicas en clave democratizadora. perspectivas y dificultades situadas.”. Ponencia “Juegos de mesa política de género en ciencia”.
· QRCA 2020 Consolidating and Extending QRCA in Latin America, November 2020. Workshop “Coloniality and decoloniality: Trajectories and challenges in management and accounting in Latin America”. Ponencia “’Chile woke up’ colonization/decolonization from the south”.
· VI Coloquio Internacional “Derecho al bienestar humano, ética global y educación”, Universidad de Guanajuato, México, septiembre 2020. Conferencista internacional invitada “Violencia de género, reflexiones desde la universidad”

· 80th Annual Meeting of Academy of Management, agosto 2020. Professional Development Workshop at Critical Management Studies Division “Embracing Decolonising-Colonizing dynamics within Management and Organisational Knowledge”. Ponencia presentada “Decolonizing/recolonizing at international academic conferences”.
· The 11th International Critical Management Studies Conference, London, UK, julio 2019, Rodríguez, J.; Mandiola, M. Dar, S. Liu H.; Dy-Martínez, A. y Faria, A. Convenors of Stream “Problematising the Recolonization of Decolonial Scholar-Activism: Whiteness, Neoliberalization and the Threat of Co-optation within the New Spirit of Liberal Openness 
· International LAEMOS Conference, Buenos Aires marzo, 2018. Faría, A.; Mandiola, M.; Rodríguez, J. y Seremani, T. Convenors of Sub-Theme: New Bandung: Consolidating and expanding the postcolonial studies’ space in management scholarship.
· The 10th International Critical Management Studies Conference, Liverpool, UK, julio 2017. Rodríguez, J.; Mandiola, M.; Pérez, G.; Faria, A.; Cook, B.; Dar S. and Srinivas, N.  Convenors of Stream The decolonizing management studies agenda: advances, challenges, and prospects.  
· 5th Latin American and European Meeting on Organizational Studies, La Havana, Cuba, Abril 2014. Mandiola, M.; Salinas, P.; Ríos, N. y Varas, A. (Un)doing organizations: building from gender alternatives. Sub-theme Convenors.
ORGANIZACIÓN DE CONFERENCIAS Y SEMINARIOS
· 2º Coloquio Sudamericano Género, Trabajo y Organización “Re-organizando el género, re-trabajando la crisis: cuerpos (latinxs) en conversación”, FEN U de Chile y Journal Gender, Work & Organization, 22 al 26 de noviembre 2021. Organizadora y encargada del panel ¿Aguando la fiesta de la UNIversidad? 
· Ciclo de Encuentros en Género y Diversidad Sexual GEDIS UAH, 12 noviembre 2020, ponencia Deshacer el género, deshacer la academia: desde el qué investigamos hasta el cómo investigamos.

· Coordinadora de la web serie MINGA Invita “Organizaciones, des-organizaciones, re-organizaciones en pandemia: la experiencia latinoamericana”, julio, 2020. Panelista La enseñanza y el aprendizaje en las universidades latinoamericanas en tiempos del COVID-19.

· V Congreso Internacional Red Pilares de Posgrados de Investigación Latinos en Administración y Estudios Organizacionales Santiago de Chile / 27-29 de septiembre 2018 “Nuevas formas de organización y trabajo Latinoamérica frente a los actuales desafíos económicos, sociales y medioambientales”. USACH, UAH, UTFSM.

· Seminario ¿Estudios Organizacionales en Chile? oportunidades, perspectivas y proyecciones. UAH UDP Santiago, mayo 2017.
· VI Latin American and European Management Organization Studies Conference, Viña del Mar, abril 2016. UAH, “Subverting organizations: Reflecting on aims, meanings and modalities of organizing” UAI, USACH, UDP, PUCV.
· Seminario “Desorganizar y Reorganizar: miradas críticas y alternativas en teoría organizacional” Universidad Alberto Hurtado, Universidad Diego Portales, HechoenGénero, Fondecyt nº11121353. Invitado Internacional Dr. Alex Faria Fundación Getulio Vargas. Santiago junio, 2015. 

· Seminario “Sujetxs al Género: La Uni-versidad frente al espejo ¿el silencio de los academicxs? Universidad Alberto Hurtado, HechoenGénero, Fondecyt nº11121353. Invitada Internacional Dra. Silvia Gherardi Universitá di Trento Italia. Santiago agosto, 2014. 
· Seminario “Sociedad Educación y Management: Repensar las fronteras, recordar, proponer, actuar” Universidad Alberto Hurtado, HechoenGénero, Fondecyt nº11121353. Invitada Internacional Dra. Alessia Contu Warwick Business School, UK. Santiago junio, 2013. 

CONFERENCIAS Y SEMINARIOS POR INVITACIÓN

· Lahore University of Management Sciences, Saeeda Wadeed Gender Initiative, Pakistan, 6 diciembre, 2022. 
Webinar “Managed gender: feminist readings and critiques of the "organization" of violence and power in academic work”

· IDC/11 International Doctoral Consortium Management and Organization Studies, EAFIT, Colombia, 14-16 junio, 2022 (virtual) Keynote Speaker: “Gender, affect and emotion another glance at qualitative research in organizations”
· XXXII Coloquio Internacional “Mutualidad” 17 Instituto de Estudios Críticos, México, 24 al 29 de enero, 2022. Debate sobre el libro: “Mercados radicales, como subvertir el capitalismo y la democracia para una sociedad más justa” de E. Posner y E. Glen Weyl. Panelistas Marcela Mandiola (Chile) y Gerardo Muñoz (USA)
· Diálogos Culturales, Ilustre Municipalidad de Cuidados de Viña del Mar, 13 de enero, 2022. “Historia local y feminismos”. Ponencista invitada. 
· IX Seminario Internacional Nuevo Pensamiento Administrativo “Organización: Discurso, poder y violencia”, Facultad de Ciencias de la Administración Universidad del Valle Cali – Colombia 25 y 26 de noviembre 2021. Conferencista invitada: “El género administrado: lecturas feministas y críticas a la organización de la violencia y el poder en el trabajo.”
· Qualitative Research and Critical Accounting Conference QRCA 2021, 16 al 18 de noviembre. Conferencista invitada sesión de clausura “Tejiendo redes: colaboración, coordinación y comunidad académica, algo más que productividad”
· VII Coloquio Internacional “Derecho al bienestar humano, ética global y educación”, Universidad de Guanajuato, México, octubre 2021. Conferencista internacional invitada: “Educación crítica en escuelas de negocios: reflexiones desde Freire”
· II Encuentro de la Red Venezolana De Estudios Organizacionales (Red-VEO) 29 y 30 de julio de 2021, “Los Estudios Organizacionales: Contrastes y perspectivas de investigación.” Conferencista invitada, ponencia Estudios de género y Estudios Organizacionales desde una perspectiva decolonial.
· XXXI Coloquio Internacional “Imaginación Económica” 17 Instituto de Estudios Críticos, México, 21 al 26 de junio, 2021. Panelista Invitada Gestión Crítica en español. 
· II Congreso de Políticas Universitarias de Género, Interculturalidad e Inclusión 11 junio 2021 EMULIES. Integrante panel Educación Superior, Género y Ciencia. 
· Cumbre Internacional Digital 26 y 27 de mayo 2021 Liderazgo y Comunicación en la Academia, estrategias para transversalizar el enfoque de género. Universidad de Cuenca, Ecuador y Universidad de Konstanz, Alemania. Conferencista invitada. “La Abeja Reina: reflexiones sobregénero, liderazgo y universidad”
· Conversatorio íntimo “Género, Fragilidad, Violencia y Activismo en la Academia” CEPP PUC, Universidad Andrés Bello, 8 de septiembre 2020. Panelista invitada, ponencia Entre denuncias y protocolos: Las políticas de género en las universidades chilenas desde una mirada organizacional.
· Seminario virtual “Las perversiones del neoliberalismo” Núcleo Científico Tecnológico en Ciencias Sociales y Humanidades, Universidad de La Frontera y Red de Investigadoras Chile, 18 agosto 2020. Episodio Neoliberalismo y Academia, expositora invitada, ponencia Problematizando la educación en negocios en Chile: una práctica (no) fisurada.
· Seminario web Estudios Organizacionales organizado por Red Ecuatoriana de Estudios Organizacionales y Trabajo de Ecuador REOYT, agosto 2020. Ponencista invitada, Estudios Organizacionales y Decolonialidad 

· Seminario web Espacio Latinoamericano en Estudios Organizacionales, Gestión y Organizaciones Otras, Universidad de Veracruz México, junio 2020. Ponencista invitada Panel La Pandemia en el mundo globalizado ¿adiós al management?  

· Seminario El Lugar de las Mujeres y las Demandas Sociales en las Ciencias, Anillo PIASOC 180025, Colectivo Mujeres en Matemáticas y CECs, Valdivia, noviembre 2019. Expositora principal “Demandas sociales ciencias y mujeres: ¿una articulación posible?
· Gender, Work and Organization: a South American Workshop, FGV San Pablo, Brasil, noviembre 2019. Expositora invitada “Being a Latin American Woman: Gender, Feminism and Epistemologies of the South”
· FGV EBAPE, Rio de Janeiro, Brasil, noviembre 2019. Seminario “Chile on the move: pitfalls of Chilean management education”
· Seminario Internacional Reflexiones en el marco de los estudios organizacionales “Primer encuentro REOL”, EAFIT, Medellín Colombia, julio 2019. Expositora invitada: “Organizando ¿cómo nos organizamos? ¿cómo somos organizados?
· Seminario Internacional Re-Imaginando el futuro en la Educación Superior: Construcción de conocimiento y género, CEPPE PUC abril, 2019. Conferencista invitada: “Hay un tema que no hemos conversado” La cassata como organización académica generizada en las universidades chilenas. 
· Primer Encuentro REOC Colombia, Bogotá noviembre 2018. Conferencista internacional invitada: “Estudios Organizacionales en Chile: ruta de una ausencia.”
· Universidad EAFIT Colombia, Escuela de Administración,  noviembre 2018 Conferencista internacional invitada: “Educación en Management en Latinoamérica: reflexiones sobre una práctica re-productiva”. 
· IV Coloquio Internacional “Derecho al bienestar humano, ética global y educación”, Universidad de Guanajuato, México, noviembre 2018. Conferencista internacional invitada: “Organizaciones académicas, género, discurso y performatividad”

· I Congreso Interdisciplinario con enfoque de género: Mujeres y Sociedad. Red de Investigadoras, Universidad de O’Higgins, Rancagua 22 – 26 de octubre 2018. Panelista invitada mesa “Políticas de Género”. 
· II Encuentro de Mujeres Matemáticas en América Latina, Valdivia, enero 2018. Expositora Invitada: “Management y Masculinidades en la Academia Chilena”. 
· Primera Conferencia RISOM (Red Internacional Sociología de las organizaciones y el management “El Management más allá del management”, Buenos Aires, Argentina, 25 y 26 octubre 2017. Integrante de la Red y Expositora invitada: Estudios Decoloniales y Management.
· David Rockefeller Center for Latin American Studies (DRCLAS) Universidad de Harvard y CEPAL “Medios de Comunicación en Chile: Diálogos de Género”, Santiago noviembre, 2015.  Expositora “Representación de género en los medios: entre el estereotipo y la invisibilidad.”
· Congreso de Administración “Una mirada Alternativa” Facultad de Administración y Negocios, Universidad de Chile, octubre, 2014. Ponencia Estudios Críticos de la Gestión. 
SERVICIO ACADEMICO
· Integrante del Comité Editorial de la Revista Educational Innovation, (WOS) Instituto Politécnico Nacional de México  (ISSN 1665-2673)

· Integrante del Comité Editorial de Farol – Revista de Estudios Organizacionales y Sociedad (Latindex) Universidad Federal de Minas Gerais (ISSN: 2358-6311)
· Fundadora, y actual Tesorera de la Red de Estudios Organizacionales Latinoamericanos (REOL). Red en formación que agrupa a las redes nacionales REMINEO (México), SBEO (Brasil), REOC (Colombia), MINGA (Chile), GESOM (Argentina), Red Veo (Venezuela) y GEGTO (Perú)
· Integrante del Comité Directivo de la Red internacional “Derecho al Bienestar Humano, Ética Global y Educación”

· Fundadora de la Red de Estudios Organizacionales de Chile,  MINGA.

· Fundadora de Decolonial Alliance

· Integrante de la Red de Investigadoras Chile. 
EVALUACIÓN DE PARES

· Organization SAGE, Gender Work and Organization WILEY, Management Learning, SAGE; Innovar Colombia, Athenea Digital España, RAE FGV, PEL PUC, Psicoperspectivas PUCV, JOTMI UAH.
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